ving 4

1 Betrakt folgende parallelle reaksjoner:
A+C—-D p = 800- exp(-2000/T)-Ca%*Cc
A+CoU; rut = 10- exp(-300/T)-Ca-Cc

D er det enskede produktet og U er et ugnsket biprodukt.

Huvilke betigelser og reaktorutforminger vil vare hensiktsmessig for &
maksimere selektivitetsparameteren Spui?
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2 Betrakt folgende vaskefasereaksjoner som alle er studert i en blandetrinns-
reaktor (CSTR) ved 325 K:
3A—>B+C -ria=kiaCa kia= 0,7 min™!
2C +A—3D 20 = kop- Cc>Ca kop= 0,3 dm%/mol? - min™
4D +3C — 3E ;e = k3g' Cp'Cc ksg= 0,2 dm*/mol - min™!

Felgende konsentrasjoner ble malt i reaktoren: Ca = 0.10, Cg = 0.93, Cc=0.51
og Cp = 0,0049, alle konsentrasjoner i mol/dm?.

a) Beregn ria, 12408 13a.
b) Beregn rig, 12808 138
c) Beregn ric, rac 0g 3¢
d) Beregn netto dannelseshastighet for A, B, og C.

Fedehastigheten til blandetrinnsreaktoren (CSTR) er 100 dm>/min og
konsentrasjonen av A i feden er 3 mol/dm>.

e) Beregn reaktorvolumet.
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A+ B —-C+D

Betrakt folgende element®rreaksjon som utferes i vaskefase:

Reaksjonen som katalyseres av svovelsyre, utfores i en CSTR ved at A og B
blandes med svovlesyre umiddelbart for fodestremmen tilsettes reaktoren.
Konsentrasjonen av A i fodestremmen som tilsettes reaktoren er 3.2 mol/dm?
og den molare fodehastigheten av B er 5 ganger sterre enn for A.
Hastighetskonstanten ved 31 °C er 150-10-* dm*/mol, h.

a) Sett opp en stekiometrisk tabell for reaksjonen.

b) Det skal produseres 20 kmol/h C i en reaktor med volum V=4000 1. Hva
blir omsetningsgraden dersom temperaturen holdes pa 31 °C?
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